

Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov

Autor: Slavomir Kalma, Zverejnené: 16.01.2021, Aktualizované: 02.02.2023

Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov

Zostaňte v mojej láske a budete prinášať veľa ovocia (Ján 15, 5-9)



Konferencia biskupov Slovenska zverejnila v pdf-formáte materiály na Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov.

Jeho téma znie: *Zostaňte v mojej láske a budete prinášať veľa ovocia* (porov. Ján 15, 5 - 9). Materiály spoločne pripravili a publikovali Pápežská rada na podporu jednoty kresťanov a Komisia pre vieru a poriadok Svetovej rady cirkví. Preložila ich Mária Spišáková.

Tradičný termín konania Týždňa modlitieb za jednotu kresťanov je na severnej pologuli od 18. do 25. januára. Tieto dni navrhol v roku 1908 Paul Wattson tak, aby modlitby prebiehali v dňoch medzi sviatkami sv. Petra (Katedra) a sv. Pavla (Obrátenie), čo im dodalo symbolický význam. Na južnej pologuli sú v januári prázdniny, takže cirkvi organizujú Týždeň modlitieb v inom termíne, napríklad v období sviatkov Zoslania Ducha Svätého (ako to navrholo Hnutie pre vieru a poriadok v roku 1926), ktoré tiež symbolizujú jednotu Cirkvi.

"Keďže berieme do úvahy fakt, že sa termín modlitieb dá prispôsobiť, povzbudzujeme vás, aby ste tento materiál vnímali ako pozvanie hľadať po celý rok možnosti na vyjadrenie miery dosiahnutého spoločenstva medzi cirkvami a spoločne sa modliť za úplnú jednotu, ktorá je Kristovou vôľou," píše sa v dokumente.

Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov 2021 pripravila mníšska komunita z Grandchamp. Na základe textu z Jánovho evanjelia 15, 1 - 17 vybrali tému: *„Zostaňte v mojej láske a budete prinášať veľa ovocia.“* ktorá vyjadruje tiež povolanie komunity k modlitbe, zmiereniu a jednote v Cirkvi i ľudskej rodine. Komunita má približne päťdesiat sestier rôzneho veku, z rozličných cirkevných tradícií, krajín a kontinentov. Vo svojej odlišnosti predstavujú sestry živé podobenstvo o spoločenstve. Zostávajú verné životu modlitby, životu v spoločenstve, a prijímaniu hostí. O milosť svojho rehoľného života sa sestry delia s návštevníkmi a dobrovoľníkmi, ktorí prichádzajú do Grandchamp stráviť čas duchovného stíšenia, uzdravenia, alebo hľadania zmyslu.

(Jn 17, 20 -26)

No neprosím len za nich, ale aj za tých, čo skrze ich slovo uveria vo mňa, aby všetci boli jedno, ako ty, Otče vo mne a ja v tebe, aby aj oni boli v nás, aby svet uveril, že si ma ty poslal. A slávu, ktorú si ty dal mne, ja som dal im, aby boli jedno, ako sme my jedno - ja v nich a ty vo mne. Nech sú tak dokonale jedno, aby svet spoznal, že si ma ty poslal a že ich miluješ tak, ako miluješ mňa. Otče, chcem, aby aj tí, ktorých si mi dal, boli so mnou tam, kde som ja, aby videli moju slávu ktorú si mi dal, lebo si ma miloval pred stvorením sveta. Spravodlivý Otče, svet ťa nepozná, ale ja ťa poznám. I oni spoznali, že si ma ty poslal. Ohlásil som im tvoje meno a ešte ohlásim, aby láska, ktorou ma miluješ, bola v nich a aby som v nich bol ja.

Z Listu svätého biskupa a mučeníka Ignáca Antiochijského Efezanom, ktorý povzbudzuje k svornej jednote: (Nn. 2, 2 - 5, 2: Funk 1, 175-177)

Sluší sa, aby ste všetkými možnými spôsobmi oslavovali Ježiša Krista, ktorý oslávil vás, aby ste, dokonale zjednotení v poslušnosti, podriadení biskupovi a starším, boli vo všetkom svätí.

Nerokujeme vám, akoby som bol niekým. Veď hoci som v putách pre Kristovo meno, ešte nie som dokonalý v Ježišovi Kristovi. Teraz len začínam byť učeníkom a prihovám sa vám ako svojim spoluúčelnikom. Lebo som potreboval, aby ste ma posilňovali vierou, povzbudením, trpezlivosťou a vyrovnanosťou. Ale láska mi nedovoľuje mičať o vás, preto som vás predišiel a pripomínam vám, aby ste sa zjednotili s Božou vôľou. Veď Ježiš Kristus, náš neodcudziteľný život, je jedno s Otcovou vôľou, ako aj biskupi, ustanovení po širšej zemi, sú jedno s vôľou Ježiša Krista.

Preto sa patrí, aby ste sa aj vy zhodovali s vôľou biskupa, čo aj robíte. Lebo vaši slávni starší, hodni Boha, sú tak úzko spätí s biskupom ako struny s gitarou. Preto vaša zhoda a svorná láska ospevuje Ježiša Krista. Ale buďte aj vy všetci chórom, aby ste zladení svornosťou jednotne prijímali Božie melódie a jedným hlasom spievali skrze Ježiša Krista Otcovi, aby vás vypočul a z vašich dobrých skutkov poznal vo vás údy svojho Syna. Je teda dobré, že ostávate v nepoškvrnenej jednote, aby ste boli aj v trvalom spoločenstve s Bohom.

Ak som sa ja za krátky čas tak dôverne zbližil s vašim biskupom, a nie na ľudskej rovine, ale na duchovnej, o koľko šťastnejší ste vy - myslím si -, keď ste s ním spojení tak ako Cirkev s Ježišom Kristom a ako Ježiš Kristus s Otcom (porov. Jn 17,21), aby všetko našlo svoje miesto v jednote?! Nech sa nik nemýli! Ak niekto nie je pri oltári, nedostane z Božieho chleba. Ak modlitba jedného alebo druhého má takú silu, o koľko väčšiu má potom modlitba biskupa a celej Cirkvi?!

Materiál v prílohe:

Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov 2021 - téma: „Zostaňte v mojej láske a budete prinášať veľa ovocia,“